

危急时刻的温暖亮光

新华社 刘金辉 王烁 袁月明 杨金鑫 任卓如 孙清清

20日，暴雨倾城，水淹郑州，一名女子被湍急的流水冲下水坑，瞬间被洪水淹没，关键时刻，一群人拉着绳子伸手将女子拽上路面脱险。暴雨中，无数平凡英雄伸出援手，展开全城救援，为这个城市带来温暖亮光。

7月18日18时至21日0时，河南郑州出现罕见持续强降水天气过程，全市普降大暴雨、特大暴雨，累积平均降水量449毫米。郑州市常庄水库、郭家咀水库及贾鲁河等多处工程出现险情，郑州市区出现严重内涝。

民间救助

20日的大雨中，一位母亲带着两个孩子掉进了泥坑，眼看三人要被泥坑吞没，这时，一名路过的男子，紧急过去救援，把两个孩子和母亲拉出泥坑，救了3条人命。

20日中午，河南省人民医院互联智慧危重症转运车前往商丘转运一名病情危重的婴儿。当车辆接上患儿和家属返程至郑州中州大道时，突然熄火，无法前行。心急如焚的司机正要下车求助，却见路过的一辆白色小轿车停下来，主动开口：“咋不走了？”转运车司机宋玉森赶紧解释说：“车上拉着重病号，刚熄火了，能不能帮个忙把患者送医院去？”这位小轿车车主二话不说就答应了。

但车前行一段后，又被雨水困住，医务人员赶紧求助。互联智慧危重症转运团队车班班长毛朝松紧急协调到医院的全地形越野救护车前往救援，终于在晚上9点半将患儿送到病区。

暴雨袭来，道路被淹，许多人被困在途中，郑州市民自发组织“爱心小屋”，为回家困难的陌生人提供安身之地。

“松林小鹿幼儿园可暂避风雨，有吹风机和饮用水”“永威·此时酒店可以躲避雨水，为您提供姜茶、沙发、充电线”，郑州图书馆、科技馆、郑州市实验高中均开放，为市民提供避雨场所。此外，多位郑州市民自发组建“郑州托管房屋临时避难所”，发布空闲房屋位置给需要的人。“紫荆山地铁口5间”“二七广场往这看，加我好友，房子8间都有热水”。

20日下午，在郑州会展中心的表演结束后，驻马店一所培训学校的32名5到13岁的孩子及几位老师乘大巴回家，却堵在了上高速的路上，一堵就是几个小时，再加上大雨，孩子们逐渐出现烦躁和恐慌，老师们一边安抚他们，一边寻求救援。郑州圆方集团在获取信息后，迅速派了一辆车，前去引导，经过几个小时的穿梭，21日凌晨1

点多终于将大巴引到了该集团的酒店，很快安排孩子们住下，并在早上6点开始为孩子们准备早餐。

“从演出结束到住进酒店整整9个小时，多亏了圆方集团的帮助，他们把孩子们安顿得很好，今天上午又找了间会议室，给孩子们放动画片，孩子们已经摆脱了惊恐，可开心了。”培训学校的老师范雪丽说。

官方救援

民间的互助让人感动，官方救援让人充满希望。20日下午，郑州市新密市（县级市）城关镇东瓦店村双洎河水位暴涨，导致一居民楼数十名群众被困楼顶。武警河南总队郑州支队执勤四大队教导员张寓南、新密中队中队长罗朝飞带领7名战士，乘车携带救生衣、救援绳等装备器材，紧急冒雨挺进灾区展开救援，经过持续2个多小时紧急救援，成功营救被困群众。

20日晚，郑州陇海西路消防站出动2车10人前往耿河小区幼儿园，消防员用整理箱当小船，载着小朋友到安全区域，共营救被困幼儿和小朋友150余人。

一方有难，八方支援。应急管理部连夜调派河北、山西、江苏、安徽、江西、山东、湖北7省消防救援水上救援专业队伍1800名指战员、250艘舟艇、7套“龙吸水”大功率排涝车、11套远程供水系统、1.85万余件（套）抗洪抢险救援装备紧急驰援河南防汛抢险救灾。

河南省消防救援总队20日紧急调派焦作、许昌、漯河、新乡、商丘、驻马店6个支队共180名指战员、43辆消防车、22艘舟艇驰援郑州，开展人员搜救、排水排涝、转移群众等工作。

截至21日5时，河南省消防救援队伍接报强降雨相关警情1496起，出动车辆3559辆次、指战员17280人次、舟艇2394艘次，共营救遇险被困群众5574人，疏散群众11397人。

澳大利亚布里斯班获2032年夏季奥运会举办权

新华社 姬烨 岳东兴

国际奥委会第138次全会21日在日本东京投票选出2032年夏季奥运会举办地。作为本届奥运会的唯一候选城市，澳大利亚昆士兰州首府布里斯班毫无悬念地获得举办权。

由于当天只有一个候选城市，国际奥委会委员在投票环节只有三个选项：支持、不支持、弃权。投票结束不到5分钟，巴赫就重新回到主席台宣布：第35届夏季奥运会举办地——布里斯班。

听到结果之后，身在会场的澳大利亚代表团高声呐喊庆祝。而在布里斯班的当地民众，也通过视频连线第一时间收到好消息。提前11年获得奥运举办权的布里斯班，也将成为继墨尔本和悉尼之后，澳大利亚第三个举办夏季奥运会的城市。

此前，包括匈牙利首都布达佩斯、德国的莱茵-鲁尔地区以及卡塔尔首都多哈等，都曾公开表示过举办2032年夏季奥运会的意愿。

为了让申奥更灵活、更节俭、更有针对性，国际奥委会在2019年修改了奥运申办规程，其中最大变革是分别组建“夏季奥运会举办地委员会”和“冬季奥运会举办地委员会”，成员相对固定，以取代过去的“评估委员会”，负责向国际奥委会执委会推荐多个或者单个候选城市。

此外，举办地的选举也不再是以往的提前7年。这种时间的灵活，其实早在洛杉矶提前11年获得2028年奥运会举办权就已经体现出来。

今年2月，国际奥委会召开执委会，通过了“夏季奥运会举办地委员会”对布里斯班举办2032年奥运会的推荐。国际奥委会随后开始与澳大利亚就2032年奥运会的举办事宜进行“针对性对话”。这种对话并不意味着布里斯班已获得举办权，而是双方共同探索如何让奥运更好地助力当地发展。

经过“夏季奥运会举办地委员会”的详细评估，布里斯班满足所有办奥要求。今年6月，国际奥委会执委会决定向本次全会提议由布里斯班举办2032年奥运会。

在奥林匹克运动遭受疫情冲击的大背景下，澳大利亚政府对2032年奥运会的支持被认为是布里斯班脱颖而出的关键因素。此外，当地舒适的气候和对现有场馆的充分利用，也得到肯定。

布里斯班获得2032年奥运会举办权，也离不开国际奥委会副主席、澳大利亚奥委会主席约翰·科茨的积极争取。71岁的科茨也是国际奥委会东京奥运会协调委员会主席。



7月21日，在澳大利亚布里斯班，人们庆祝该市申办2032年奥运会成功。

新华社 吴育玲 摄

江苏南京江宁区开展全员核酸检测



根据疫情防控工作需要，江苏省南京市江宁区自7月21日9时起在全区范围内开展全员核酸检测。 新华社 季春鹏 摄

中央网信办：整治网络“饭圈”乱象等7类网上危害未成年人问题

新华社 王思北

记者21日从中央网信办获悉，为营造未成年人良好上网环境，有效解决网络生态突出问题，中央网信办即日起启动“清朗·暑期未成年人网络环境整治”专项行动，聚焦解决7类网上危害未成年人身心健康突出问题。

中央网信办有关负责人表示，7类突出问题包括：直播、短视频平台涉未成年人问题；未成年人在线教育平台问题；儿童不良动漫动画作品问题；论坛社区、群圈等环节危害未成年人问题；网络“饭圈”乱象问题；不良社交行为和不良文化问题；以及防沉迷系统和“青少年模式”效能发挥不足问题。

其中，针对直播、短视频平台涉未成年人问题，严禁16岁以下未成年人出镜直播，严肃查处炒作“网红儿童”行为，禁止诱导未成年人打赏行为，防止炫富拜金、奢靡享乐、卖惨“审丑”等现象对未成

年人形成不良导向。坚决清理散布暴力血腥、暗黑恐怖、教唆犯罪等内容的“邪典”视频。此外，还将深入整治诱导未成年人应援集资、高额消费、投票打榜、互撕谩骂、拉踩引战、刷量控评等“饭圈”乱象行为。

记者了解到，近期，针对快手、腾讯QQ、淘宝、新浪微博、小红书等平台传播儿童软色情表情包、利用未成年人性暗示短视频引流等问题，网信部门依法约谈平台负责人，责令限期整改，全面清理处置相关违法违规信息和账号，并对平台实施罚款处罚。

中央网信办有关负责人指出，专项行动期间，将进一步加大对违法违规行为的处置处罚力度，对于侵害未成年人合法权益的问题保持“零容忍”态度，坚持露头就打、从严从重，大力整治网上危害未成年人身心健康问题乱象。各网站平台要积极履行主体责任，主动发声、深入自查、堵塞漏洞，确保专项行动取得实效，切实为未成年人营造文明、健康、向上的网络环境。